
Deși legea care interzice
fumatul în spațiile publice
închise e în vigoare de

aproape un an, nu toată lumea o
respectă. De la începutul lui 2017 și
până acum, polițiștii locali din
Constanța au dat zece sancțiuni
contravenționale, în valoare totală de
60.000 de lei. Amenzile au fost aplicate
persoanelor juridice care administrează
spații în care fumatul este interzis,
conform Legii 15/2016 privind
modificarea și completarea Legii
349/2002 pentru prevenirea și
combaterea efectelor consumului
produselor de tutun. Potrivit Poliției
Locale Constanța, opt operatori
economici se aflau la prima abatere,
fiind amendați cu câte 5.000 de lei.
Ceilalți doi agenți economici prinși pe
picior greșit se aflau la a doua abatere,
așa că sancțiunile, în cazul lor, au fost
mai mari, de câte 10.000 de lei.
Menționăm că autoritățile nu au dat
publicității numele entităților depistate,
pentru că legea nu permite acest lucru.

n CE SANCȚIUNI RISCĂ CEI
PRINȘI nAmintim că, în prezent,
fumatul este interzis în orice încăpere
ce are un acoperiș, plafon sau tavan și
cel puțin doi pereți, indiferent din ce
material sunt confecționați și dacă au

caracter temporar sau permanent. În
această categorie sunt incluse toate
localurile (cafenele, restaurante, baruri,
cluburi) care funcționează într-un spațiu
închis, indiferent de suprafață și de
dotări. Interdicția se aplică și în cazul
teraselor acoperite și mărginite de cel
puțin doi pereți. Nu sunt exceptate de la
aceste prevederi nici instituțiile publice,
unitățile sanitare și de învățământ,
centrele de asistență socială și protecția
copilului, mijloacele de transport în
comun, gările și taxiurile. Fumatul este
interzis inclusiv în apropierea locurilor
de joacă, fie că sunt acoperite sau în
aer liber. Pentru nerespectarea acestor
reglementări, persoanele juridice

descoperite la prima greșeală riscă
sancțiuni contravenționale de 5.000 de
lei. La a doua abatere, amenda crește
la 10.000 de lei, existând riscul ca
activitatea localului, instituției sau
societății comerciale prinse pe picior
greșit să fie suspendată. Dacă legea
este încălcată și a treia oară,
sancțiunea contravențională ajunge la
15.000 de lei, iar unitatea ar putea fi
închisă. Totodată, persoanele fizice care
se încăpățânează să își aprindă țigara
unde nu au voie riscă sancțiuni
contravenționale cuprinse între 100 și
500 de lei.
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28 februarie 2017Ultima “Avem 40 de milioane de motive pentru a greși, dar o
singură scuză” Rudyard Kipling

Nu au respectat Legea antifumat
și sunt buni de plată

Amenzi în valoare totală de 60.000 de lei

A început cel mai
lung post al anului!

Postul a început luni, 27 februarie, durează 40
de zile, la care se adaugă Săptămâna Patimilor, și
ține până în Duminica Învierii Domnului, de Sfintele
Paști, care, anul acesta, vor fi sărbătorite de toți
creștinii (ortodocși și catolici) la aceeași dată: 16
aprilie. ”Învierea Domnului constituie „kilometrul
zero“ al calendarului liturgic creştin”, spune, într-un
text încredințat „Ziarului de duminică“, filologul și
editorul Alexandru Ciolan, specialist în lexicologie și
lexicografie, care explică și cum se calculează data
la care sunt sărbătorite Sfintele Paști în lumea
ortodoxă și în cea catolică. În funcţie de data
Paştilor, care fluctuează în sus şi în jos într-un
interval de 35 de zile, se construieşte întreg edificiul
anului bisericesc. De această dată depinde
începutul Triodului (cele zece săptămâni dinaintea
Învierii, care includ Postul Mare), tot de ea depinde
Penticostarul (cele cincizeci de zile dintre Învierea
Domnului şi Rusalii), ca şi începutul şi durata
Octoihului (perioada de după Rusalii, până la
următorul Triod; în cazul în care într-un an data
Paştilor cade cel mai devreme posibil, iar în anul
următor cel mai târziu posibil în cadrul intervalului de
35 de zile în care se încadrează data Învierii
Domnului, Octoihul va avea numărul maxim de
săptămâni; în cazul contrar, numărul minim). Tot de
data Paştilor depinde şi lungimea postului sfinţilor
Petru şi Pavel (care poate avea de la câteva zile
până la trei săptămâni). Şi tot de data Învierii
Domnului depinde succesiunea duminicilor din
Octoih. Felul în care se calculează data Învierii a
fost stabilit, spre a tranşa disputele de până atunci
cu privire la computul pascal, de primul Sinod
Ecumenic de la Niceea, din anul 325. Conform
hotărârii Sinodului de la Niceea, Paştele trebuie să
fie sărbătorit duminica, pentru că duminică a fost
ziua Învierii Domnului. Şi trebuie să fie o duminică
cu lună plină, prima duminică cu lună plină de după
echinocţiul de primăvară, pentru că aşa a fost în
duminica Învierii. 

Marea naționalizare a taximetriștilor?
Confederația Transportatorilor

(COTAR) critică decizia Primăriei
Municipiului București (PMB) de a
înființa un dispecerat comun pentru
taximetrie, gestionat de administrație,

subliniind că angajații dispeceratelor
private vor rămâne fără locuri de
muncă. În opinia COTAR, mutarea
PMB este o formă de naționalizare a

afacerilor private care funcționează
legal, iar consecința directă este că
peste 1.200 de persoane din 37 de
dispecerate private din București vor
deveni șomeri; și asta fără nicio

lovitură dată celor care operează ilegal
în piață. „Chiar dacă primarul
Bucureștiului, Gabriela Firea, a ținut să
menționeze că PMB nu va înființa o

firmă de taxi care să concureze neloial
cu noi, dispeceratul comun
OBLIGATORIU va semăna haos. E ca
și cum primăria dă HCL și obligă toți
cetățenii să cumpere pâine numai de
la un distribuitor agreat. Se încalcă
mai multe legi aici, inclusic Legea
taximetriei 38/2003“, spun cei de la
COTAR. Pe de altă parte, liderul
taximetriștilor constănțeni, Lică Neagu
(care reprezintă tot federația COTAR),
spune că dispeceratul în cauză este
pentru toate mijloacele de transport
din București (tramvaie, autobuze
etc.), având un dublu rol - în primul
rând, să fluidizeze circulația,
împiedicând situații de genul „acum vin
trei autobuze deodată, după care timp
de o oră nu mai vine nimic“; în al
doilea rând, să dea o lovitură
taximetriei ilegale - pe străzile
Capitalei circulă peste 11.000 de
taximetre, deși înregistrate sunt doar
8.000 și ceva. Nu e tocmai o
naționalizare. „Chiar dacă vrea să facă
așa ceva, nu poate“, conchide Neagu.
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Ghiveci intelectual,
asezonat cu fascism

Nu e niciun secret cu cine ține tripleta intelectuală
Liiceanu - Pleșu - Cărtărescu. Primul dintre ei s-a
exprimat din nou împotriva taberei roșii; și da, sunt de
acord că protestele „spontane“ cu pensionari săraci sunt
mai fake decât reportajele cu traficanți români de arme
date la televiziunile britanice, dar de aici până la a sugera
că votul săracului n-ar trebui să cântărească la fel de
greu ca votul intelectualului e un drum lung, pavat cu
dispreț și ceva nazism în metastază. „L-am auzit pe șeful
unui partid din România auto-intitulat socialist - vorbea de
la nivelul palatelor sale, al hotelurilor sale, al piscinelor și
terenurilor de tenis dotate cu nocturnă - adresându-se
celor-fără-de-dinți, înainte de a-i trimite la „contra-
manifestație“, cu aceste cuvinte: „Să le spunem
alegătorilor noștri că pot avea o viață mai bună““, spune
filosoful. Avocatul Gheorghe Piperea avertizează asupra
culorii mult prea radicale a comentariului lui Liiceanu - „El
sugerează că democrația în care votul știrbului este egal
cu votul doctorului în filosofia lui Heidegger este un
sistem politic defect și că ar trebui să revenim la votul
cenzitar, unde primează opinia celor cu avere și titluri
științifico-fantastice“. Piperea remarcă faptul că opinia în
cauză a fost taxată inclusiv în ziarul „Adevărul“, „o
publicație libertariană și elitistă, de altfel“. Este vorba
despre un comentariu al lui Doru Pop, care semnalează
tendința de apartheid insidios care se desprinde din
asemenea comentarii și devoalează o boală gravă a
intelectualului român - lipsa de empatie; autorul merge și
mai departe și vorbește despre instaurarea unui adevărat
terorism al supremației etice auto-justificate. Pe unde
umblă opiniile astea? Printre pozele cu pisici, titlurile-
momeală, anchetele cu mamuți radioactivi și angajați-
mutanți din muzee și informațiile-șoc care schimbă totul
în războiul total din politică. Sunt și ele pe acolo, se
insinuează în subconștient; d-aia nu se isterizează multă
lume. Și-n plus, se folosesc cuvinte d-astea facultative
(adică învățate la facultate? - notă sarcastică a redacției)
și mulți chiar nu „înțelege“. (P.N.)

Colțul troll-ului

Câte cazuri de gripă aviară 
au fost identificate în județul Constanța

Gripa aviară încă le dă bătăi de cap veterinarilor
constănțeni. Directorul executiv al Direcției Sanitar-
Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, dr. Diana
Cristescu, a declarat, în timpul unei conferințe de presă,
că au fost identificate noi cazuri de suspiciune de gripă
aviară. „La nivelul județului Constanța, până în prezent, a
fost diagnosticată gripa aviară la 48 de păsări sălbatice.
Dintre acestea, 47 de cazuri au fost confirmate, iar unul se
află în stadiu de suspiciune. Cazurile au fost identificate în
mai multe locații: Dana 0, Portul Turistic Tomis, Dana 12,
Eforie Sud, Mangalia, Limanu, Agigea și 2 Mai. Alte cinci
cazuri au fost identificate la păsări domestice, dintre care

trei au fost confirmate și alte două sunt suspiciuni. Toate
aceste cazuri au fost identificate în localitatea Almălău,
comuna Ostrov. Au fost ucise toate păsările din
gospodăria respectivă (27 păsări) şi s-a executat prima
dezinfecţie. S-au recoltat eşantioane reprezentative din
alte 14 exploataţii cu păsări din localitatea Almălău, jud.
Constanţa, pentru monitorizare gripă aviară. Au fost
trimise probe reprezentative către Institutul de Diagnostic
și Sănătate Animală din București în vederea stabilirii
diagnosticului”, a declarat directorul executiv al Direcției
Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, dr.
Diana Cristescu.

COTAR critică decizia Primăriei București de
înființare a unui dispecerat comun pentru taximetre
și alte mijloace de transport


